



珠海特报APP

珠江晚报



知珠侠微信

国内统一刊号:CN44-0135
珠海特区报社主管主办

2019年9月8日 农历己亥年八月初十

星期日

今日8版

总第8728期

服务热线:2611111



6 945613 588887

我市加大对市民公园建设改造力度

多个市民公园景观得到大提升

更换台湾草皮两万余平方米、种植宫粉紫荆380株、改造海边小游园约1200平方米……记者近日采访获悉,今年以来,市政府持续加大对市民公园的建设改造力度,通过推行市属公园的精细化管理,较好地提升了公园的景观环境,进一步完善了各项配套设施,拓展了公园绿地的服务功能,使城市公园真正成为广大市民的后花园,成为市民休闲、游乐、健身的好去处。

采写:本报记者 马涛
摄影:本报记者 吴长赋



城市公园经过改造景观得到大提升。



市民在公园中观赏锦鲤。



海滨公园主园路经改造焕然一新。

改造

市民公园整体品质得到提升

据市城市管理和综合执法局园林化和市容环境中心主任王兆江介绍,近期,我市对海滨公园的主园路路面进行了改造,建成两公里长的沥青路面,增加市民游园的舒适感,优化了园容园貌;对公园中心湖及湖心岛进行提升改造,优化完善湖心岛木桥、湖边栏杆、游船码头铺装等相关设施;改造海边小游园约1200平方米;在公园正门侧安装景石,配套种植8株银海枣,并安装景观射灯。

对野狸岛公园大榕树

位置进行景点改造,打造占地约300平方米的“集萃叠泉”景点。统一采用木纹样式导视牌,更换洗手间标识,统一更换美观的垃圾桶;优化提升白莲洞公园“仙溪”“鲤鱼山”“莲花池”等景点;加强板樟山公园的设施改造维护;对拱北炮台山公园的废弃游乐设施进行拆除,并对整治后空地进行合理规划;对白沙岭公园三座凉亭进行了全面加固、维修翻新。

王兆江说,我市还切实抓好公园绿地改造和节日摆花工作。更换台湾草皮

两万余平方米,种植宫粉紫荆380株,种植小叶紫薇、大叶紫薇、垂叶榕以及各类花灌木等一批。同时,抓好公园鲜花种植管理,确保市属公园四季有花,绿树鲜花相映成趣。

“海滨公园又变漂亮了。”经常来该公园游玩的市民胡女士告诉记者,海滨公园面朝大海,是市民和小孩最爱的公园。近期,感受到公园景观及配套设施的明显变化。她说,“游园既方便又安全,市民的获得感、幸福感更强了。”

进展

香炉湾城市阳台近期将全面动工

城市阳台建设备受市民关注。6日下午,记者在海滨南路看到,城市阳台建设场地目前已进行安全围蔽,场内不时传来机器的作业声;对面的景山公园翠湖一带也已进行围蔽。

记者从香洲区政府投资建设工程管理中心获悉,按照相关规划,城市阳台建设内容包括翠湖及湖心亭改造、情侣路过街天桥、杨匏安纪念广场、望海亭、公交站建设以及城市阳台地标雕塑

设置等基本景观工程。

据项目负责人余工介绍,该项目自2018年10月启动以来,目前已基本完成建设方案、项目备案、用地手续和用地范围内征拆等前期工作,并于2019年7月开始动工,完成部分基坑支护等基础施工工作。下一步将全面动工,根据进度安排,预计今年年底完成望海亭、杨匏安纪念广场和空中栈桥等景观建设。按照整个项目进展情况,香炉湾城市阳台将于2021年全面完工。

养护

完成57条主干道树木的首次修剪工作

据了解,2019年珠海十大民生实事将“提升园林管养水平”纳入计划,提升公园品质是其中一部分,还包括做好主干道树木修剪和公共绿地日常管养、开工建设香炉湾城市阳台。

珠海是台风多发城市,树木的倒伏对人身和财产安全构成了威胁。据市城市管理和综合执法局园林绿化科科长晏家兰介绍,为规范抓

好道路树木修剪,该局要求各在树木修剪时严格按照《珠海市道路绿化树木修剪指引》标准规范进行。

截至8月底,全市已完成了情侣路、人民路、港湾大道、珠海大道等57条主干道树木的第一次修剪工作。通过修剪,大大提高了树木防御暴雨和台风的能力,近期我市几次强暴雨没有出现大批树木倒伏现象。

与此同时,该局加强公共绿地养护管理,按精细化标准要求,加强对园林植物的水肥管理、修剪、除杂草、苗木补植、病虫害防控以及绿地卫生保洁和公共设施维护等日常养护管理工作,城市公共绿地养护效果好,达到了自然生态效应和景观功能效应。进一步提升了园林绿化管养水平,营造了优美的城市景观环境。